Teopema NMudarop

OOKA3ATEJIBCTBO

BbinonHunm yyeHnkn 8-a Knacca
MOYCLLU N°102:
CtenaHgaH Cepren
CtaHucnas LLlaBnak
KocTeHKkO Bsayecnas
HuknwmnH Nnbs
[MoBcTOBanoB Erop




Bo spemeHa Tlugaropa teopema 3syuyana tak:

NMnowaab KBagparta, NOCTPOEHHOoro
Ha rmMnoTeHy3e NpssMoyroJibHoro
TpeyroJsibHMKa, paBHa CyMMe
njowaaenm KsaapartoBs, MNOCTPOEHHbIX
Ha ero Karertax».



« B NnpAMOYrosibHOM
TpeyrosibHUKe KBagpaT
rmnoTeHy3bl paBeH cyMMe
KBaApaTOB KaTeToB>».



CyuwecTtByeT 0ko0s10 500 pa3nnyHbIX
AOKa3aTesSIbCTB 3TON TeOpeMblI
(reomeTpuyecknx, anrebpanyeckunx,
MeXaHNYeCcKnx n apyrux).



HaHo: ABC-npamo
TpeyrosibHUK
Noxa3aTtb: AB?=AC?+B

C .

NnyecCKoe oKa3aTe




HaHo: ABC-npsiMOyrosibHbIN
TPeYronbHUK
NokasaTtb: BC?=AB?+AC?

Hoka3atenbcTso:

1) TTocTpoum oTpesok €D pasHbIl OTpe3Kky AB Ha npoaosikeHUu
kateta AC npsmoyronbHoro TpeyronbHuka ABC. 3atem onyctum
nepneHankynsap ED k otpesky AD, pasHbIl oTpesky AC, coeauHUM
TOukM Bu E.

2) TTnowaab purypbr ABED MOXHO HaUTU, eciv paccmaTpuBath eé
KaK Cymmy Rnolianemn TpeExX TpeyronbHUKOB:

S een=2AB*AC/2+BC?/2

3) &urypa ABED ssnsetca Tpaneumuei, 3HaUUT, e€ NioWaaAb pasHa:
S een= (DE+AB)*AD/2.

4) Ecnu npupaBHATL NeBbIe YacTU HAUACHHBIX BLIPAXEHWUH, TO

NOJSTYYUM:

AB*AC+BC?/2=(DE+AB)(CD+AC)/2

AB*AC+BC?/2= (AC+AB)/2

AB*AC+BC?/2= AC?/2+AB?/2+AB*AC

BC?=AB?+AC?.



Teopema lNndparopa- 3To ogHa U3
CaMblX BaXHbIX TEOpPEM reoMeTpuMn.
3Ha4yeHune eé cCoCTouT B TOM, YTO U3
HEE NN C ee NOMOLLbID MOXHO
BbIBECTN HONBbLUNHCTBO TEOPEM
reoMeTpumn.






